



Илларион Прянишников. "Калики перехожие", 1870 г.

Канон молебен за творящих милостыню

Киевский больничный храм Свт. Луки Крымского

скоро заступи и души их во освящении соблюди молитвами Пречистыя Твоей Матере.

Бога плотию родила еси, Владычице, и рождши питаяши Питающаго, и Дающаго пищу всякой плоти, и нас питаяющих не лиши мзды своея, умножи всякаго блага на пользу всем стократицю, и даруй им получить жизнь вечную.

Слава: О Всемилостивая Всесвятая Троице, помилуй рабы Твоя, нас милующих, дажь им довольная по множеству милости Твоей, и domы их наполни всякаго блага, воздаждь им, Господи, вместо тленных нетленная.

И ныне: За вся христианы помолися, Владычице, со всеми святыми непрестанно, о избавлении града сего и всякаго града и страны, и верою живущих в них, любящим же нас воздаждь богочестивыми дарами.

Достойно есть. И поклоны, елико хощеши.

Конец и Богу слава.

Сей канон взят мною из Псалтири XVII века, печати времени патр. Иосифа, т.е. из дониконовских книг, но смысл настоящего канона и актуальность его в наши дни побудили меня переработать его - изменив свойственное старопечатным книгам произношение отдельных слов на современное церковное, а также пришлось некоторые весьма архаичные формы приблизить к привычным нам по богослужебным книгам и молитвословью. Мне бы хотелось издать канон в виде книжечки, думаю, что многие православные захотели бы помолиться за своих благодетелей, но пока интернет оказывается оперативнее. Если у кого возникнет желание издать этот канон, то я с духовной радостью разрешаю это сделать с условием, если вы упомяните источник¹, откуда был взят канон и помолитесь за недостойного иерея Игоря.

¹ Этот канон совершенно случайно был найден редакцией [сайта Киевского больничного храма свт. Луки Крымского](#) на сайте [Семинарская и святоотеческая православные библиотеки](#) (pravlib.ru).

По обычном начале. Царю Небесный. Трисвятое и по Отче наш.
И псалом 142. Господи, услыши молитву мою. Бог Господь со стихи.
Также тропари обычные, глас 6. Помилуй нас, Господи, помилуй нас.

Псалом 50.

Канон, глас 6

Песнь 1

Ирмос: Яко по суху пешешествовав Израиль, по бездне стопами, гонителя фараона видя потопляема, Богу победную песнь поём вопияше.

Привет: Милостиве Господи, помилуй раб Своих, нас питающих.

Дай молитву молящемуся, благослови лёта праведных, подаждь Владыко сердечная прошения, иже приносим о рабах Твоих.

Милости подателью и источнице благости, молим Тя подаждь рабом Твоим обильную Твою милость и всякаго дарования исполни домы их.

Слава: Приими хвалу от уст наших грешных, Троице Святая, Отче, Сыне и Святый Дух, во единой державе поклоняема, мольбу приими о рабах Твоих.

И ныне: Пречистии Свой руце Владычице, милостивно во здежи к Сыну Своему и Богу, просящи отпущения грехов рабом Твоим и житию исправления, и всякия благодати и милости сподоби.

Песнь 8

Ирмос: Из пламене преподобным росу источил еси и праведнаго жертву водою попалил еси: вся бо твориши, Христе, токмо еже хотели: Тя превозносим во вся вёки.

Милостиве человеколюбче Господи, всего мира грехи взимая, и сих отданию сподоби и отпусти рабом Твоим нас упокоившим всякое прегрешение, вольное и невольное, все иже сотвориша ведением и неведением или словом или помышлением.

Воззри на птицы небесныя, еже рече Господь, яко Отец небесный питает их и мы грешни и недостойни Владыко Твой раби на Тя, Небесного Отца, уповаем: хлеб наш по вся дни даждь нам и отпусти рабом Своим, нам вся согрешения наша и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

Слава: Господи, иже преподобный Свой Дух апостолом Твоим послав, того Благий не отымай от сих рабов Твоих и обитель в них сотвори волею Твою. Троице Святая, спаси любящия Тя верою Твоя служители.

И ныне: Явленная от вёка всем христианом Заступнице и во благих ходатаице о мире Владычице приими молитву и донеси Сыну Своему и Богу нашему, спаси рабы Твоя, любящия Тя от всякия напасти и диавола искушения.

Песнь 9

Ирмос: Бога человеком невозможн видети, на Него же не смейт чини Ангельстии взирати: Тобою же, Всечистая, явися человеком Слово воплощено, Его же величающе, с небесными воя Тя ублажаем.

Множество благости Твоей долготерпеливе Господи, щедрот неодержимая пучино, помилуй раб Твоих, упокоивших нас и напитавших, прези согрешения их, и от напрасных напастей

Икос

Íже всех еси́ Отéц преблагáй Влады́ко, не затворí от нас щедрот Твойх, призри с небесé и виждь уповающиx на безчисленное Твоё человеколюбие и милосердие, не прéзри нас молящихся о рабéх Твойх, нас посещающих и питающих, имене ради Твоего святаго свободы их от всякия нужды и гнёва, и плениения и скорби и даруй им житиé мирно и безмолвно, безблéзненно и невредно; Твой бо есмы раби да не постыдимся.

Песнь 7

Ирмós: Росодательну убо пеши содеяла Ангел преподобным отроком, Халдéи же опаляющее веление Бóжие, мучителя увеща волити: благословён еси́, Бóже отéц наших.

Паче всех приёмый две лéпте убогия óныя вдовицы, Ты и сиé Господи приими подавание, еже к нашей худости творят и дажь седмерицею в недра их, великую Твою милость.

С небесé Твою милость подаждь нам Христé, надеющимся на Тя, и просим грёшниx и недостойниx, даруй милости Твой богатые, еже к нам убогим милость показующим стократицю тем даруй на земли благая и вместо земных небесная.

Слáва: Отче и Сыне и Святý Дúше, Тебé вéрно покланяемся Твоей требуя милости рабом Твоим подаждь нас назирающим вместо земных небесная, и вместо временных вéчная благая.

И ныне: Во всех сый грéшнее есmy, на нéбо воззréти не смéю, но к Тебé прибегаю и, Владычице Мати Бóжия Пречистая, рабы Твой Госпожé нас питающих избави вéчного мучения.

Песнь 3

Ирмós: Несть свят, якоже Ты, Господи Бóже мой, вознесый рог вéрных Твойх, Блажe, и утвердиый нас на камени исповéдания Твоего.

Рекоша святая уста Твоя, Господи, просите прежде Царствия Бóжия и сия вся приложатся вам, тёмже молимся, даруй рабом Твоим причастие со святыми.

Íстинно вéрующе евáнгельскому гла́су, еже речé Господь, просите и даётся вам, ищите и обрящете, и мы ныне молим Тя, Христé, и просим, даруй рабом Твоим благопребывание в житии и небесных Твойх благ восприятие.

Слáва: Троице святá единосúщная, сохрани рабы Твой от противниx силы и всякия напасти, радость творя им душевную и телесную, презря им вся согрешéния.

И ныне: Услыши, Пречистая, молéния наша и спаси рабы Твой, Госпожé, и вся яже ко спасéнию прошёния им подаждь, Правительница им бúди ко спасённому пути.

Припéв: Со храни от бед раб Твой, питающих нас, милостиве, яко усердно к Тебé прибегаем, к милостивому избавителю и всех Владыце, Господу Иисусу.

Песнь 4

Ирмós: Христóс моя сила, Бог и Господь, честная Цéрковь болголéпно поет взывающи, от смысла чиста, о Господе празднующи.

Не прéзри твари Твой, Влады́ко, яже создал руками Своими, не дажь прельщатися суетными мира сего, но присно влагая в сердца раб Твой Дух Твой Святý.

Иже Твоего ради Пресвято́го И́мене, нас посещающим и питáющим, и вся яже нам потрёбная подавающим, подаждь им, Господи, вся яже ко спасéнию прошёния и вéчных даров наслаждение.

Слáва: Безначáльная Троицe и Живоначáльная, спасí вся и избави силою Твоéю, мирная лéта и пространен живот рабом Твоим подаждь.

И ныне: Путь жíзни Дéво рождшая, на Него же настáви рабы Твоя, творити божественная повеления Сына Твоего, да в них ходяще, похоти плотскýя удаляемся молитвами Твоими.

Песнь 5

Ирмос: Бóжиим свéтом Твойм, Блажe, утrenнююющих Ти души любóвио озари, молюся: Тя вéдети, Слове Бóжий, истинного Бóга, от мрака греховнаго взывающа.

Бóже щéдрый, милостивый Бóже и Господи, по мнóжеству благости Твоей, призри свыше, Владыко Человеколюбче, на рабы Твои и удиви милость Свою на них и спасí уповающих на Тя от противящихся десницы Твоей, сохрани их яко зеницу ока.

Бóже преблагáй, посетí нас обычным Твойм человеколюбием и молéбную приими молитву от уст грéшных и помилуй, Владыко, на Тя надеющихся, сохрани и помилуй рабы Твой, нас питáющих, да Тя вси яко Благодателя слáвим.

Слáва: Превéчному Отцú со Безначáльным Сыном и Всесвятýм Дúхом покланяемся во Единстве, непостыдным явítися рабом Твойм на Страшном Суде Твоем, молимся деснаго стояния и благих восприятия сподоби.

И ныне: Подвигни, Чистая, Ангелы и Архангелы, Пророки и Мученики, Преподобные и Святители на молитву к Сыну Своему и Бóгу, в день Судный рабом Твойм получить обетованных благ, и зде в житий исправление и неоскудную благодать.

Песнь 6

Ирмос: Житéйское мóре воздвизаемое зря напастей бурею, к тихому пристанищу Твоему притеќ, вопию Ти: возведи от тли живот мой, Многомилостиве.

Жития нашего дни яко сень преходят, но, Господи, даровал еси Езекий² приложењия лёта животу, даждь и сим рабом Своим умножение лет и в них здравие и спасение.

Жития нашего время скоро течёт, и дни лет наших яко дым расходятся, но, Господи, подаждь в приложение живота лет Твоим рабом, якоже иногда подавый Езекий, Твоему угоднику.

Слáва: На престоле херувíмсте, Христé, со Отцем седáй и с Дúхом нераздéльно и от небесных сил неизреченно хвалу приемля, тех молитвами и всех безплотных, помилуй и спаси души наша.

И ныне: Яко Застúпница сúщим в бедáх, тем же к Тебé прибегаem молящеся, спасí и ныне рабы Твой Владычице от всякия напасти, бед и печали избави их, молитвами Твоими Пречистая Дéво Богородице.

И припев как и по 3-й песни.

Кондак, глас 6

Не имамы иныя помощи, не имамы иныя надéжды, разве Тебé Человеколюбца Христа Бóга нашего, дéло рук Твоих не прéзри, молящихся Тебé, низпосли благих Своих даров рабом Твоим, нас назирающим, на Тебé надеемся и Тобою хвалимся, Твой бо есмы раби да не постыдимся.

² (2 Цар. 29, 32 гл., 4 Цар. 16, 19, 20 гл., Ис. 36, 38 гл.)